

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ДЕКАБРЯ

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса (юго-западнее Серпухова) и Ханино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 целевых орудий с прислужкой, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты и 2 завода конницы.

Части тов. Городнянского, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134-ю немецкую пехотную дивизию. Умелыми маневрами и сокрушительными ударами вынудив командование 134-й немецкой дивизии перейти к обороне, наши части обружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на запад ни к чему не привели. 134-я немецкая дивизия уничтожена полностью. На одном гитлеровцу из 134-й немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией убит. Взяты пленные.

Часть тов. Фоканова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Усиленно громят врага артиллеристы войск генерала Болдина. Батарея лейтенанта Резвцова в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пулеметной роте, уничтожила минометную батарею. Батарея тов. Толоцкого уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашины и 2 артиллерийских батареи противника. Обратив в бегство немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Мазурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

Партизанские отряды

Тульской области активно помогают частям Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е. устроили засаду у деревни Ш. Вскоре на дороге появился большой немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожив свыше 20 вражеских солдат и взорвав несколько подвод с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподалеку от деревни Х. партизаны обнаружили заброшенную дачу, в которой остановились немецкие разведчики-мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашиста. За последние дни на минах, установленных партизанами-туляками, подорвались 25 вражеских автомашин с пехотой. 3 немецких грузовика с боеприпасами партизаны отбили у немцев и доставили ближайшим частям Красной Армии.

Успехи советских войск вносят все большую расшатанность в ряды немецких солдат. Пленный солдат 303 немецкого пехотного полка Краузе заявил: «Нам обещали отдых после взятия Смоленска—обманули, обещали отдых после взятия Калинин—обманули. К 6 декабря в 1 и 2 ротах нашего полка оставалось по 20 человек. Во всем батальоне из командиров осталось лишь только один лейтенант. Нам было приказано занять оборону и отразить наступление русских. После артиллерийского обстрела и атаки русских в роте осталось только 3 человека. Был убит и лейтенант. Смерть от русских пуль и снарядов или плен—ни на что другое не может рассчитывать немецкий солдат». Солдат Ленау пишет своему брату Францу Ленау: «Русские не только не разбиты, а наоборот, становятся все хитрее и настойчивее... нас теперь интересует только одно—когда мы, наконец, вернемся в Германию». Пленный офицер 516 немецкого полка заявил: «В последнее время настроение немецких солдат еще более ухудшилось. Часто можно слышать такие выражения: «столько убитых немцев Гитлер ничем не оправдает». В нашей первой роте уже было три случая дезертирства—сбежали солдаты Мюллер, Косс и еще один».

Комсомольцы помогают успешно вести молотью

Последний пленум райкома ВЛКСМ предложил комсомольским организациям колхозов, оставших с молотью и хлебопоставками создать комсомольско-молодежные бригады для быстрого завершения молотьи.

Пановская первичная комсомольская организация, выполняя решения пленума, вместе с правлением колхоза организовала такую бригаду. В нее кроме молодежи вошли и пожилые колхозники. Всего в бригаде 40 человек. Руководить ею комсомольская организация и правление обязали меня, как секретаря организации. Бригада за короткий срок омолодила на машине МК-1100 около 40 га. Молотья проводится ежедневно с рассвета до темна. Был всего один простоя из-за поломки трактора.

То, что сделано—это только начало. Мы должны работать еще лучше, чтобы в ближайшее время закончить молотью всех культур. Мы должны работать неустанно, не покладая рук, чтобы выполнить задачи, поставленные товарищем Сталиным, еще больше усилить помощь фронту.

А. Сурин.

Члены колхоза „Красный Октябрь“ активно приобретают билеты лотереи

Большинство членов Калининского колхоза «Красный Октябрь» уже подписались на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи. 111 колхозников приобретают билетов на общую сумму 5540 рублей, наличными внесено 470 рублей. Зав. фермой Н. Д. Ковлягин приобретает билетов на 120 рублей и все деньги внес наличными, колхозник А. Е. Балашев внес наличными 90 рублей, по 50 рублей внесли наличными колхозники А. В. Завалова, А. И. Буряшова и И. И. Влассова. В числе активных подписчиков на билеты лотереи—председатель колхоза А. В. Левашев, который приобретает билетов на 180 рублей, колхозники—Н. М. Филиппов—на 100 рублей, Н. Ф. Маленков—на 80 рублей и другие.

П. Воинов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск Западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов 8, танков 319, бронемашин 48, орудий 484, минометов 231, пулеметов 659, автоматов 1093, автомашин 3729, мотоциклов 440. За период от 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22 тысяч немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро

Очередная брехня Гитлера

11 декабря Гитлер выступил в своем зверинце «рейхстаге» с очередным трюком.

Ввиду того, что в Германии почти нет семьи, не потерявшей на Восточном фронте сына, отца, брата или мужа, Гитлеру уже не возможно было даже в своем балагане ничего не сообщить о потерях немецко-фашистской армии в войне против Советского Союза. И вот Гитлер огласил «германские потери». Оказывается, что за все время военных действий с СССР, а именно с 22 июня по 1 декабря 1941 года германская армия якобы потеряла всего-навсего лишь 162.314 убитыми, 571.767 ранеными и 33.334 пропавшими без вести, т. е. всего 767.415 человек.

Эти цифры не могут не вызвать смеха. Уж кому-кому, а людоеду Гитлеру то известны настоящие потери его разбойничьих ордов. Эти потери настолько огромны, что гитлеровская шайка никогда не решится оповестить о них немецкий народ. Лишь на одном Западном фронте с 16 ноября по 10 декабря, т. е. меньше, чем за месяц, свыше 85.000 немецких солдат и офицеров нашло себе могилу на дальних подступах к советской столице. За пять же месяцев войны на Восточном фронте погибло костями целое поколение немцев. Убитыми, ранеными и пленными немцы потеряли около 6 миллионов солдат и офицеров.

Гитлер заявил также, что общее число пленных русских достигает 3.806.000 человек. На самом деле наши потери пропавшими без вести за 5 месяцев войны составляют всего 520.000, куда входят и пленные. Астрономические цифры русских, якобы захваченных в плен немцами, подсчитывались очевидно в игорном доме шулеров и фальшивомонетчиков из компании Гитлера. Гитлер очевидно причисляет к пленным мирное население покинутых нами районов, мобилизованное немцами для дорожных, строительных и всяких других подсобных работ. На каком собственно основании? Есть ли для немцев пределы нарушения элементарных международных прав?

Кстати сказать—Гитлер так и не решился и на этот раз поведать о потерях немцев в вооружении и военной технике. В связи с этим не лишне будет напомнить, что гитлеровская армия только за пять месяцев военных действий на Восточном фронте потеряла до 19.000 орудий, более 15.000 танков и около 13.000 самолетов. Сюда не входят огромные потери в технике и вооружении гитлеровской армии, которые она понесла с 16 ноября по 10 декабря на подступах к Москве.

Такова та горькая правда, которую так нагло и безуспешно пытается скрыть от немецкого народа и мирового общественно-го мнения людоед-Гитлер.

Совинформбюро

Красноборские школьники—подписчики на билеты денежно-вещевой лотереи

Активно подписываются на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи ученики Красноборской неполной средней школы. Они уже подписались на общую сумму 860 рублей и внесли наличными 490 рублей. Передовым по подписке идет 7

класс (классный руководитель Е. Ф. Зорина). Здесь подписка составляет 350 руб., из них сдано наличными 185 рублей.

Подписка продолжается.

М. Веренин.

Директор Красноборской неполной средней школы.

Президиума Верховного Совета Союза ССР

О награждении войсковых частей и соединений Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

- 65-ю стрелковую дивизию.
- 191-ю стрелковую дивизию.
- 46-ю танковую бригаду.
- 185 истребительный авиационный полк.
- 127-й легкий артиллерийский полк.
- 6-й гвардейский минометный дивизион.
- 184-й отдельный саперный батальон.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

17 декабря 1941 года.

На фронтах отечественной войны

(с 11 по 18 декабря)

Наша доблестная Красная Армия нанесла ряд сокрушительных ударов фашистско-немецким войскам на подступах к Москве. Гитлеровский план окружения и взятия Москвы с треском провалился.

До 6 декабря части Красной Армии вели ожесточенные оборонительные бои с противником на дальних подступах к Москве, изматывая и истощая его.

6 декабря наши войска Западного фронта перешли в контрнаступление и погнали немцев от Москвы. В 18 декабря части Западного фронта, отбрасывая немцев, заняли города: на Калининском направлении — Яхрому, Рогачев, Солнечногорск, Клин и Высокоск; на Волоколамском направлении — Истру и Ново-Петровское; в районе Тулы — Венев, Сталиногорск, Михайлов, Вилфань, ст. Узловую, Дубно, Ясную Поляну, Дедилово, Богородицк, Алексин и Щекино. Кроме того, за это время от немецких захватчиков освобождены сотни различных сел и деревень. В боях на подступах к столице разгромлены: 11 танковых, 4 мотопехотных и 10 пехотных дивизий противника. Нами захвачено и уничтожено множество вражеских танков, орудий, минометов, пулеметов, мотоциклов, автомобилей, огромное количество боеприпасов, обмундирования и разного имущества. Немцы потеряли десятки тысяч убитыми.

Наступление наших войск на Западном фронте продолжается. Противник отходит от Москвы на запад, оставляя на поле боя много убитых, раненых, оружие и технику.

На Ленинградском фронте после взятия нами города Тихвина наступление частей Красной Армии под командованием генерала армии тов. Мерецкова продолжается. Фашисты отступают в юго-западном направлении от Тихвина вдоль шоссе Тихвина-Новгород. Развитие успеха наших войск в этом направлении создает угрозу группировке противника под Ленинградом и несомненно облегчит положение наших войск на Ленинградском фронте.

На Калининском фронте наши войска в результате ожесточенных боев 16 декабря овладели городом Калинин. В боях под Калининском нанесено крупное поражение 9-й немецкой армии. Остатки разбитых немецких дивизи-

он отступают на запад, преследуемые нашими войсками.

Владея Калинин, немцы рассчитывали отсюда развивать свои операции на Москву, на Ленинград и на восток, они перерезали Октябрьскую железную дорогу и препятствовали движению по ней. Теперь замыслы врага сорваны. Город Калинин вновь стал советским.

На Юго-Западном фронте наступление наших войск также продолжается. 13 декабря части Красной Армии заняли города Лины и Ефремов и продолжают стремительно продвигаться на запад. На этом участке фронта от немецких оккупантов освобождено свыше 400 населенных пунктов. Фашисты, отступая, бросают значительную часть своего вооружения.

На Северном и Южном фронтах части Красной Армии атакуют противника на занятых им оборонительных рубежах, наносят ему значительные потери.

Успехи Красной Армии еще раз показали всему миру силу и мощь советского оружия. Поражением немцев на подступах к Москве части Красной Армии окончательно развеяли легенду о «непобедимости» немецкой армии. Теперь весь мир видит, что гитлеровскую армию можно бить и что Красная Армия отлично это делает.

Гитлер и его банда пытаются объяснить отступление немцев из-под Москвы не победой Красной Армии, а «неблагоприятной погодой» — морозами, снегопадами, а также тем, что германское командование якобы решило «выровнять фронт» для удобства зимней обороны.

Но никто не верит этой грубой брехне. Немцы отступают потому, что они просчитались в своих планах окончить войну до зимы и не подготовились к зимней кампании. Немцы отступают потому, что силы Красной Армии, а вместе с тем и сила ее ударов все возрастает, а силы фашистов истощаются. Немцы отступают потому, что немецкие солдаты — разутые, раздетые, голодные, зашившие и замерзающие теряют веру в силу немецкого оружия и начинают понимать, что их послала на смерть в угоду разбойничьей политике хищнической гитлеровской Германии.

Полковник С. Гуров.

Тормозят подготовку трактористов

В весеннем севе 1941 года машинно-тракторные станции будут играть особенно большую роль. МТС должны встретить весну во всеоружии, образцово отремонтировать тракторы, подготовить невые кадры трактористов.

Смирновская МТС приступила к подготовке кадров. Но это дело крепко тормозят некоторые председатели колхозов зоны нашей МТС. Председатель колхоза «Красный пахарь» тов. Стрельцов до сих пор не выслал на курсы трактористов 4 человека. В настоящее время из этого колхоза обучаются в МТС две трактористки-практикантки — т. т. Тукмакова и Кочедыкова. Тов. Стрельцов не обеспечивает их продуктами и они вынуждены ставить перед МТС вопрос об освобождении их от учебы.

Есть и еще председатели колхозов, которые не обеспечили посылку курсантов в МТС. Колхоз им. Ворошилова не послал 4 человек, им. М. Горького — тоже четырех, колхозы «Победа», им. Карла Маркса, им. Калинина, «Новый путь» не послали каждый по 3 человека. По 2 человека не выслали на курсы колхозы «Красный луч», «Красная Астра», им. Кагановича, им. Бирова, «КИМ». В результате этого работа по подготовке в весне кадров трактористов в Смирновской МТС серьезно тормозится.

Этого допустить нельзя. Председатели колхозов должны отдать себе ясный отчет в том, какое значение будет иметь работа МТС в предстоящем весеннем севе. В условиях военного времени, когда часть лошадей взята в Красную Армию, значительная доля посевных работ должна быть проведена машинами. В какое же положение могут попасть колхозы, если тракторами будет никому управлять? Недоценка задачи подготовки кадров трактористов — совершенно нетерпима. Председатели колхозов зоны Смирновской МТС должны немедленно выполнить наряд по посылке колхозников на курсы трактористов, командировать на курсы требуемое количество людей, полностью обеспечить их продуктами. На курсы нужно послать лучших колхозников и колхозниц, которые сумеют быстро овладеть техникой трактора, которые будут весной работать по-стахановски.

Г. Сальников.

Прислужники Германии объявили войну США и Англии

ВАШИНГТОН, 15 декабря. (ТАСС). Государственным департаментом получены известия о том, что Болгария, Венгрия, Румы-

Заявление тов. Литвинова на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 14 декабря. (ТАСС). На пресс-конференции в советском посольстве присутствовали многие представители американских газет и радиостанций, а также представители английской, канадской, латиноамериканской и китайской печати. В своем выступлении тов. Литвинов кратко изложил события последних шести месяцев. Он указал, что предательское нападение Гитлера дало ему преимущество, основанное на неожиданности нападения, однако, планы Гитлера были построены на «целой серии просчетов в отношении военной мощи и морального состояния Советского Союза».

«Нападение без предупреждения еще до объявления войны, а иногда даже под прикрытием дипломатических переговоров, — продолжал Литвинов, — это то новое, что державы оси внесли в международную жизнь. Такая тактика дает нападающим значительные первоначальные преимущества. Американский народ всего лишь несколько дней тому назад испытал, что это означает».

Гитлер, сказал он, бросил всю свою чудовищную машину против Советского Союза, оккупировав значительную часть его территории и заставив Красную Армию эвакуировать промышленные районы, в то время, как Гитлер возмещал германские потери при помощи всей мощи промышленности Германии, Австрии, Чехословакии, Бельгии, Франции и других оккупированных стран. «В течение пяти с половиной месяцев Красная Армия без помощи извне устояла перед всем давлением Германии с ее мощными резервами и ресурсами. Вполне естественно, что мы приветствовали бы создание в каком-либо районе Европы второго фронта, который оттянул бы часть вооруженных сил Гитлера и дал бы нам минуту передышки. Мы никогда не жаловались и никогда не предъявляли каких-либо требований к нашему союзнику Англии, чтобы она создала такой фронт, но мы учитывали английские заверения относительно невозможности, трудности и преждевременности вторжения на континент».

«Гитлер, — заявил далее Литвинов, — является главным виновником нынешней войны, вдохновляющим всю шайку. Уничтожение Гитлера положило бы всем им конец».

Далее тов. Литвинов указал, что не следует принимать всерьез циркулирующие за последнее время слухи о том, будто бы Гитлер решил прекратить крупные военные действия на Востоке. Лишь обстоятельства, выходящие за пределы контроля Гитлера, могут положить конец его активности. «Советское Верховное Командование не намерено дать Гитлеру возможности провести эту зиму в тепле. Мы намерены сломать его чудовищную машину и ее создателей. Мы считаем, что никто не может

сделать этого за нас или же без нас, и мы оказали бы любую услугу своим союзникам по общему делу, если бы мы в настоящее время хотя бы на одну минуту ослабили свои усилия в этом направлении».

«За последние несколько дней, — сказал Литвинов, — поле сражения распространяется на все континенты. Даже для тех, кого на политическом языке называют ребенком или слепым, должно быть ясно, что все же, что происходит в настоящее время, является результатом широкой консолидации кучки международных гангстеров, называющих себя державами оси и поставивших своей целью грабить все страны и поработить их народы. Очертания этого заговора появились при заключении так называемого антикоминтерновского пакта. Против небольшой кучки заговорщиков, поработивших свои собственные народы, поднялся весь остальной мир. В настоящее время в различных частях света мы имеем отдельные секторы одного великого поля сражения. В этой борьбе против международных гангстеров тяжелое бремя выпало на долю Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов. Мы горды и счастливы тем, что считаем себя союзниками нашей великой страны. Я вполне уверен в том, что полное взаимопонимание существует или же будет достигнуто между этими тремя союзниками относительно того, кто из них должен сосредоточить наибольшие свои усилия и энергию на том или ином секторе, и что в этом они будут руководствоваться интересами общего дела. Все мы находимся на одном и том же корабле и, либо мы вместе погибнем, либо вместе восторжествуем над величайшим злом нашего времени, над духом агрессии, международного бесчестия и варварства. Я мы восторжествуем».

В заключение Литвинов заявил: «То, что я сказал, имеет целью служить вступлением в наш вопрос. Надеюсь, что вы простите меня, если я разочарую вас тем, что не отвечу на все вопросы, которые вас интересуют. Я понимаю, что готово сорваться с языка многих из вас, но, как вы знаете, наши противники еще более жадно прислушиваются к моим ответам».

Один из корреспондентов сразу же высказал предположение, что посыл ответа на вопрос, «который готов сорваться с наших языков». Литвинов с ним согласился.

Затем последовал оживленный обмен вопросами и ответами, охватывавший широкий круг международных событий. Корреспонденты не настаивали, когда Литвинов отказался отвечать на некоторые вопросы, имеющие, как он указывал, стратегическое значение.

Пресс-конференция прошла в исключительно дружественной обстановке.

«Хорватское королевство» объявили себя также воюющими с Англией.

Отв. редактор А. Ленин.